

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
9 September 2019  
Russian  
Original: English

**Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 7 сентября 2019 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Считаю совершенно необходимым безотлагательно уведомить Вас настоящим письмом о тревожных событиях, связанных с программой «Хизбаллы» по производству управляемых ракет с высокоточной системой наведения.

С 2016 года на территории Ливана Иран и «Хизбалла» целенаправленно занимаются модернизацией существующих ракет, оснащая их системами управления и высокоточного наведения. Для обеспечения бесперебойности этого процесса «Хизбалла» расположила объекты по всему Ливану, в том числе в Бейруте. Контроль за реализацией данного проекта осуществляет Командующий Ливанским корпусом в составе сил «Аль-Кудс» Мухаммед Хусейн-Зада Хеджази, действующий под руководством Верховного командующего силами «Аль-Кудс» Касема Сулеймани.

Компоненты, необходимые для производства и модернизации управляемых ракет с высокоточной системой наведения, доставляются из Ирана транзитом через Сирию тремя основными способами:

- по суше — транзитом через Сирию в Ливан;
- по воздуху — на самолетах гражданской авиации, выполняющих рейсы в международный аэропорт им. Рафика Харири в Бейруте;
- по морю — через международный порт Бейрут.

За последние несколько месяцев Иран и «Хизбалла» удвоили свои усилия, грубо нарушая резолюции [1559 \(2004\)](#), [1701 \(2006\)](#) и [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности.

3 сентября Армия обороны Израиля выявила объект «Хизбаллы» для производства управляемых ракет с высокоточной системой наведения, расположенный в Ливане недалеко от Наби-Шита в долине Бекаа.

На объекте было установлено оборудование для изготовления двигателей и боевых частей ракет, обладающих точностью попадания в цель с отклонением менее 10 метров. Объект включал четыре основных подразделения: цех по производству двигателей, отдел контроля качества, отдел материально-технического обеспечения и цех по производству боевых частей.



В целях поддержки усилий «Хизбаллы» Иран продолжает всячески способствовать работе этого объекта путем предоставления производственным бригадам самого современного оборудования и экспертных услуг.

В последнее время «Хизбалла» и Иран стремятся нарастить производство управляемых ракет с высокоточной системой наведения на этом объекте. В частности, они установили специальную сборочную линию для производства высокоточного оружия и осуществили акт передачи/приемки сложного специализированного оборудования.

Данный объект имеет огромное стратегическое значение для «Хизбаллы» и Ирана, поэтому, опасаясь удара по нему, «Хизбалла» замаскировала свое высокоценное и уникальное оборудование, используемое на этом объекте, в местах скопления гражданского населения по всему Бейруту.

Хотя правительству Ливана очень хорошо известно о существовании программы «Хизбаллы» по производству управляемых ракет с высокоточной системой наведения, оно не принимает никаких мер по ее свертыванию.

То, что «Хизбалла», признанная международным сообществом в качестве террористической организации и представляющая интересы Ирана в Ливане, всячески пытается наладить собственное производство управляемых ракет с высокоточной системой наведения, должно быть неприемлемо для всех, кто стремится не допустить очередного конфликта в нашем регионе.

Поэтому призываю Совет Безопасности самым решительным образом осудить «Хизбаллу» и Иран за их дестабилизирующие действия и недвусмысленно дать понять правительству Ливана, что оно обязано принять все необходимые меры для незамедлительного свертывания программы «Хизбаллы» по производству управляемых ракет с высокоточной системой наведения.

Выражаю надежду на то, что упомянутые в настоящем письме грубейшие нарушения резолюций [1559 \(2004\)](#), [1701 \(2006\)](#) и [2231 \(2015\)](#) найдут отражение в будущих докладах об осуществлении этих резолюций.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Дани Данон  
Посол  
Постоянный представитель